Горловский Медиа Портал 15.03.10 09:16



В музее истории города Горловка проходит Акция Памяти к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне «Бесстрашным, в битве павшим, не умиравшим никогда!». В связи с этим обновилась экспозиция о военных событиях 1941-1945 гг.

В фондах музея истории города хранится письмо с фронта нашего земляка Ивана Сопина (1944 г.), которое написано матери погибшего боевого товарища. Там есть такие строки «Завтра меня тоже могут убить, и моей матери напишут такое же письмо... Ну что ж? Такая наша задача — освободить землю... Может и о нас когда либо вспомнят...». Последнее предложение стало названием музейного зала о наших земляках, в судьбе которых война вписала свои героические и трагические строки.

Этот патриотический проект включает в себя не только традиционные экскурсии, уроки, воспитательные часы, но и активную выставочную работу, встречи с участниками тех героических дней, музейно- архивные экспедиции.

Не смотря на то, что все дальше и дальше по времени отдаляются от нас события Второй мировой войны, эта тема со временем приобретает все большую актуальность. Поэтому сейчас очень важно еще раз услышать ветерана войны, всмотреться в документы, прикоснуться к военной реликвии и внимательно прочитать фронтовые письма и воспоминания. Фонды музея располагают уникальными свидетельствами Великой Отечественной войны. Посетителям этого сайта, как и посетителям нашего музея предлагаем познакомиться с одним из фрагментов воспоминания участника освобождения Донбасса и Горловки в 1943 году от фашистских захватчиков Ивана Дыхана: «Сколько морщин, сколько извилин, сколько окопов и рвов выкопал я в земном шаре начиная с Ольшанки Одесской обл. в 1941 г. до Моздока в Кавказских горах, а отсюда до Рисского перевала в Карпатах в октябре 1944 г. Много, как и всем нашим народом, вырыты тысячи километров окопов и противотанковых рвов. На долгом пути тяжелейшей из войн земля была всякой: мягкая, жирная, чёрная, красная, белая, жёлтая, песчаная, каменистая, болотистая.

Копал я лопатой и ломом, киркой и динамитом, ногтями и лопаткой пехотинца. Валил деревья, строил землянки, ячейки для миномётного расчёта. Копал в 40-градусную жару и 30-градусный мороз, под грохот рвущихся бомб и снарядов, под свист пуль и осколков. Копал в тылу и на переднем крае.

Горловский Медиа Портал 15.03.10 09:16



